



Los socialistas de España

Para los socialistas españoles no pasan años, ni la realidad con su ejemplo aleccionamiento significa nada. En unos y en otros países se están dando formidables golpes de ariete a los mismos fundamentos de la doctrina socialista, pero los socialistas españoles no se quieren dar por enterados. Siguen tan cerriles con su socialismo cerrado como si del edificio levantado por Carlos Marx no se hubiese ido al suelo con estrépito la parte más importante del mismo.

C. Marx levantó su edificio sobre la concepción materialista del universo y de la historia y la teoría de la plus-valía. Pues bien, apenas levantado ese edificio, la piqueta demolidora de la crítica comenzó a socavar los cimientos. Es ya uno de sus primeros discípulos, Bernstein, el que no deja en pie ninguna de sus teorías fundamentales; es después un proceso de revisión que comienza apenas nacido y va a terminar en el socialismo de Estado de un Schmoller o Sombart; es más tarde un socialismo como el de Mac Donal, que no es abolición de la propiedad, ni negación de la libertad, ni determinismo, ni lucha de clases, sino una legislación constructiva social y de derecho al trabajo. El teórico francés socialista M. Deat ya no defiende tampoco las doctrinas de C. Marx, ni propugna la lucha de clases que nuestros rabiosos socialistas predicaban, ni el estatismo cerrado socialista, etc. En Rusia van en ascenso de día en día los métodos tradicionales de los estados capitalistas y se va desmoronando poco a poco, aquel edificio utópico de Lenin-Fernando de los Ríos en «Mi viaje a Rusia» ya describe los primeros pasos de ese proceso demolitorio que en los doce años siguientes se ha ido acentuando.

¿Se han enterado los dirigentes marxistas españoles de todo esto? El socialismo teórico se va desmoronando, como sucedió con la teoría liberal. Cuando prácticamente se quiere establecer, como en Rusia, o cuando en Estados de estructura capitalista cae en manos de socialistas el Gobierno, han de prescindir de sus teorías o van a los fracasos más ruidosos. Pero eso no importa; los socialistas españoles siguen impertérritos. Predican el socialismo puro, y aún algo más, pues el socialismo español está inyectado de anarquismo. Van a la destrucción, a la ruina. Se hace volar la Universidad y la artística Cámara Santa de Oviedo, se mata con refinamientos de tormentos, se incendian obras de arte y templos de la religión y de la ciencia, se roba el dinero mientras al mismo tiempo se le suprime y cambia por bonos. Esta es la masa socialista formada por los dirigentes españoles. Ante ella no hay más ideal que el del reparto, ni más medio que la destrucción salvaje.

Y esto sin enmienda; porque mientras se predica la libertad se cometen bárbaros atentados contra procesiones religiosas, que no son sino pacíficas y devotas expansiones de la fe; en tanto se pregonan la fraternidad se perpetran los crímenes más horrendos contra inocentes e inermes ciudadanos; y cuando se enarbolan el pendón de la igualdad se impone por todos los procedimientos la desigualdad ante la ley...

Mientras España no se libre del socialismo pelagra su vida nacional, económica, social y espiritual sobre todo.

Mitines de orientación sindical en Madrigal, Horcajo de las Torres y Rasueros

Se han celebrado el domingo con el mismo éxito, o quizá más, que los de los días pasados. ¡Esto marcha! La doctrina social católica con su luz potentísima, con su calor fraternal, cuando se sabe exponer debidamente, es acogida por los indiferentes y por los obreros a quienes con engaño se ha sumido en las tinieblas del error, con la misma fruición que los cuerpos entumecidos por las largas noches invernales reciben la caricia del sol que se abre paso en la mañana dispersando las nubes que le pretenden ocultar. Y es que el pueblo español es noble y generoso, y por eso tiene ansias de verdad honrada; disfruta cuando le explican oradores competentes, que sus amores de Patria y de Religión son el mejor motor para llegar a la situación de tranquilo bienestar a que cada trabajador, con su familia, tiene derecho.

¡Sindicatos profesionales de obreros católicos! ¡Cuántos días de gloria vais a dar, sin tardar mucho, a España y a los obreros españoles, que al fin, ¡al fin!, se van a librar de la explotación de unos cuantos vividores.

Madrigal de las Altas Torres

El amplísimo salón rebosa gente, masa obrera campesina entre la que no faltan muchos pertenecientes a la Casa del Pueblo. Hablan Miguel Prieto Fraile, Fermín Vinals y Cayetano Prada, obreros todos del I. S. O. Y cierra el acto Benjamín Martín Pelayo, el bravo carpintero de Santander.

Palabras de elogio para el Sindicato Católico de la localidad que ha estado firme en su puesto en todo tiempo, cuando tantos obreros desertaban cegados por el brillo falso de

promesas engañosas. Estos hombres en cambio, conocían su deber, y lo han cumplido, sufriendo amargas y ataques de los mismos de su clase. La vida es así; al fin no vencen más que los leales, y para ser leal es preciso tener bien templada el alma en los sinsabores de la lucha cotidiana.

Los patronos, que también asisten, pueden sacar consecuencias inmediatas de las palabras serenas y vibrantes que allí se pronunciaron. Los obreros deben ganar un salario suficiente para vivir... ¡y para ahorrar! Nuestro lema es: «hacer muchos, muchos propietarios»; todo lo contrario de los cabe-cillas que quieren hacernos a todos servidores menesterosos de un Estado monstruoso a fuerza de poder acumulado en sus manos de hierro.

Hemos dicho que es nuestro lema, pero quizá fuese más cierto decir que también lo es, de los obreros de la Casa del Pueblo que han estado escuchando con gran agrado la crítica imprecable del programa socialista.

Horcajo de las Torres

Llegaron los propagandistas con una hora de retraso. Eran las doce y media cuando hablaba el primer orador ante público numerosísimo, al que no hubo que reunir porque estaba esperando con impaciencia e interés. El entusiasmo fué desbordante.

Desde luego hubo que desistir de hablar en el local anunciado, por falta de espacio.

Palabras claras y firmes de Vicente M. Hernández, de Avila, y de Alejandro Rafael Plaza, de Palencia, que graban en el auditorio ecos de justicia y mejoras concretas para los que dejan su sudor durante todo el año en los

EL MOMENTO POLITICO

Alba y Gil Robles cambian impresiones

La Asamblea del partido Radical cree que no se puede prescindir de la CEDA

«La Gaceta del Norte», ha formado Gobierno

El señor Lerrox en la Presidencia

MADRID.—A las ocho y cuarto de la noche, el señor Lerrox abandonó su despacho de la Presidencia y se detuvo a conversar con los periodistas, ante quienes se mostró satisfecho del resultado del viaje del ministro de la Gobernación a Cataluña.

—¿Qué criterio seguirá el Gobierno el día de la fiesta del 1.º de mayo? —le preguntó un informador.

—Comustedesaben—contestó—la celebraremos; pero veremos si llueve, relampaguea o truena, porque, en este caso, sacaremos los paraguas.

Añadió que había hablado con el Presidente de la República, que acababa de regresar de Priego, y como no había nada urgente no someterá a su firma hasta mañana algunos decretos.

Manifestaciones del señor Portela

—El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, ha manifestado que había conferenciado durante una hora con el jefe del Gobierno, a quien había dado cuenta de su viaje a Barcelona, y de la impresión que trae, satisfactoria en todos los aspectos. No han tomado acuerdos, porque únicamente ha sido un cambio de impresiones. Agregó que no se ha pensado tratar de la fiesta del 1.º de mayo en el Consejo de mañana.

Los señores Alba y Gil Robles conferencian

—Desde las seis hasta las siete y cuarto de la tarde estuvo conferenciando el señor Gil Robles con el señor Alba. A la salida, el jefe de la CEDA, a preguntas de los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

—No sé nada. Vine a visitar la biblioteca y me pareció natural saludar al presidente de las Cortes. No ha sido más que un acto de cortesía.

—Se presentará el Gobierno a las Cortes antes o después de reanudar-se las sesiones?

—No sé nada. Veremos cómo se

surcos de la tierra. Arturo Iglesia y Alberto Aliaga, alumnos del Instituto Social Obrero rompieron el fuego con sus discursos. Sindicatos y salarios justos, justicia social, compra de parcelas, Cajas Rurales..., piezas que bien engranadas producen un conjunto y movimiento que se llama paz y suena a felicidad y bienestar.

Rasueros

El equipo que ha actuado en Horcajo de las Torres habla por la tarde aquí. Los obreros se apiñan frente a la tribuna. Muchos cientos de hombres que quieren ganarse honradamente su pan. Aquel ambiente caldeado y sano, es rasgado por una voz del público que clava en el corazón del que está hablando la pena de un salario mísero para una jornada agotadora. Esto no puede seguir así. Los sindicatos cristianos lo corregirán, y sin tardar.

Satisfacción inmensa expresada en frases como esta: «debían venir ustedes todos los días», «estábamos con los ojos cerrados». Al terminar poco faltó para que un orador fuese alzado en hombros. Aplausos, apretones de mano, números del periódico «Trabajo» arrebatados.

Tres pueblos más de la provincia que han oído quizá por primera vez, la doctrina social católica expuesta con amplitud en un acto público. La semilla está echada, la Casa Social de Avila se encargará de lo demás.

desarrollan los acontecimientos. ¿Qué noticias hay?—preguntó a su vez.

Que el jefe del Gobierno marcha a Sevilla.

—Pues esa es la verdad. Ya ven ustedes que no hay otras cosas.

Uu acuerdo de los radicales

—Se concede importancia al acuerdo adoptado por la Asamblea del partido radical de Madrid en el sentido de que no se puede prescindir de la colaboración gubernamental de la CEDA y se supone fundadamente que ésta es también la opinión del señor Lerrox.

¿El futuro Gobierno?

—Ha sido muy comentada una información gráfica que publica el diario de Bilbao «La Gaceta del Norte», en la que figuran fotografías de los señores Lerrox, Gil Robles, Alba, Lucía, Aizpún, Jiménez Fernández Anguera de Sojo, Salazar Alonso, Rocha, Dualde, Cid, Jalón, gener. Franco y almirante Salas.

En un grupo de diputados de diversas tendencias se aseguraba que ésta será la composición del nuevo Gobierno.

Algunos comentaristas insisten en que el señor Lerrox se presentará a las Cortes el día 6 de mayo, y después del discurso de declaración ministerial y de la contestación del señor Gil Robles acudirá a Palacio a presentar la dimisión del Gobierno.

El señor Barcia decía que no será aplicable en este caso el artículo 75 de la Constitución y el señor Lerrox podrá presidir el nuevo Gabinete.

Por si se disuelven

—A fines de la presente semana, el señor Alba obsequiará con una comida al Cuerpo diplomático y con otra a los periodistas que hacen información en el Parlamento. Con estas comidas quedará cumplida, por parte de las actuales Cortes y de su presidente, la costumbre protocolaria establecida.

La compra de trigo

—Se ha reunido la Comisión de Agricultura para estudiar la aplicación de la ley de autorizaciones. Quedaron aprobadas las cuatro primeras bases del pliego de condiciones para la compra de trigo, que son las más importantes y comprenden la parte económica del proyecto. Mañana continuará el examen.

El ministro de Agricultura, señor Benayas, presentará en el primer Consejo que se celebre el proyecto de reglamento general de la ley de arrendamientos rústicos, y en otro el de la ley de los baldíos de Alburquerque. Además, tiene en estudio el proyecto de modificaciones de la ley de la reforma agraria y un nuevo proyecto de acceso de los colonos a la propiedad.

Lo que dice Alba de la visita

—Después de salir el señor Gil Robles, los informadores pasaron a ver al presidente de la Cámara, quien les repitió las palabras pronunciadas por el señor Gil Robles con motivo de su visita, y como se le hiciese observar al señor Alba, éste dijo:

—Ya ven ustedes que no se les engaña. Y agregó: Los actores son ellos, y por tanto, los que pueden hablar. Yo no soy más que el hombre en quien depositan su confianza. Para merecer ésta, debo ser discreto.

—Entonces, es que habría indiscreción en lo que usted pudiera decir?

—Claro, y repito que son ellos los

COMENTARIOS DEL MOMENTO

A unir, a unir

Siguen las derechas desplegando una actividad formidable.

Acción Popular, sobre todo, no deja de organizar mítines, concentraciones y Asambleas.

Por su parte Renovación Española no se queda atrás en las faenas de propaganda.

Confiamos en que los dirigentes de los grupos derechistas se dan cuenta de la situación del país y de sus problemas. Y que esas campañas simultáneas, inspiradas todas en deseos tan lógicos como son los de difundir las ideas que cada uno cree mejores, han de contribuir a unir a todos los derechistas si llega el momento de luchar por principios que a todos les son comunes.

Unión en lo esencial que luego serán otras épocas y otros años.

Extremismo

Primero unos calores excesivos para la estación.

Ahora, de pronto, un frío impropio de cualquier primavera decente.

Está visto que en España ¡hasta la naturaleza es extremista!

A ver que hacen ante este extremismo los que se pasan la vida lanzando anatemas contra los extremistas de la izquierda y de la derecha.

Gordón sanitario

Nada menos que a un lord inglés, pero a un lord marxista,

—que este contrasentido se dá a veces en la Gran Bretaña,—le ha sido negada la entrada en Holanda.

Es el caso que lord Marley que-

ría hablar en un congreso de comunistas de Amsterdam para pedir el reconocimiento de la Rusia soviética por Holanda. Pero el Gobierno holandés se ha dicho que para comunistas bastantes tiene en casa y ha recomendado por las buenas a lord Marley que se vuelva a Inglaterra.

El ejemplo merece imitarse. Bastantes calamidades y bastante gencicilla tiene cada país dentro de sus fronteras para que éstas se abran a cualquier agitador sea lord, sea descargador de muelle.

A ver si nos decidimos nosotros a hacer algo por el estilo de Holanda.

Eso está bien

Ya hay también «ciudadanos de honor» de carácter provincial.

El Ayuntamiento zamorano acaba de otorgar al ex-ministro señor Cid el título de «Ciudadano de Honor de Zamora».

Nos parece muy bien que cunda este ejemplo. Todas las cosas buenas y dignas deben imitarse. Debe haber, pues, ciudadanos de honor nacionales, provinciales y locales. Algo así como duques, marqueses, condes y barones. De esta manera todos los pueblos gozarán de esos instantes dichosos en que un alcalde emocionado pronuncia un discurso, una banda toca himnos, una multitud aclama y unos cohetes estallan. ¡Tan bonito como es esto!

Y además... digámoslo. Así el que más y el que menos tendrá alguna esperancilla de alcanzar el título. Por que si no... con uno por año y para todo el país...

Bendición de los nuevos locales y rotativa de «El Siglo Futuro»

MADRID.—Se ha celebrado la inauguración y bendición de los nuevos locales de «El Siglo Futuro», establecidos en la calle de Guzmán el Bueno, número 11.

El acto de la bendición fué solemnisimo. Asistieron el jefe de la minoría tradicionalista, señor conde de Rodezno, y los diputados señores Lamamié de Clairac y Ramírez de Sinués; el Consejo en pleno de la Editorial Tradicionalista, el director de «El Siglo Futuro», don Manuel Senante y todo el personal de redacción, administración y talleres.

Bendijo los locales el canónigo de la Catedral de Toledo, don Emiliano Segura. Después, el señor Senante dió lectura al acto de consagración del periódico al Sagrado Corazón de Jesús.

Los numerosos invitados recorrieron las diversas dependencias de la casa, y al reunirse alrededor de la nueva rotativa que imprime números de sesenta y cuatro páginas, el secretario de la Editorial, señor González Quevedo, pronunció unas palabras, agradeciendo el concurso de todos los accionistas y de los correligionarios que han prestado su apoyo para la mejora y engrandecimiento de «El Siglo Futuro». Actuó de madrina en la bendición de la rotativa la señora de Alvarez Linera, encargada de la

únicos que pueden hablar. Por lo demás, las cosas siguen su curso.

Se le mostró también el número de «La Gaceta del Norte» y se extrañó mucho de verse figurar entre los futuros ministros, limitándose a decir y comentar irónicamente:

—Pues agradezco el regalo.

¿Qué musa nos sopla?

Esta tarde ha empezado a colocarse una empalizada frente a la iglesia de la Magdalena con el fin de construir un kiosko de necesidad.

A cualquiera que tenga la cabeza bien equilibrada se le ocurrirá que no es ese el lugar más adecuado para menesteres tales.

¡Pero, sí, sí, vayan ustedes con equilibrios en estos tiempos de superabundancia cerebral!

Seguiremos ocupándonos de este asunto.

ASAMBLEA DE LA J. A. P.

PAMPLONA.—Se celebró en Estrella la Asamblea de Juventudes de Acción Popular del distrito. Por la mañana hubo Misa de Comunión en la Virgen de Púy.

A las once se reunieron los asambleístas en el teatro, donde, en primer lugar, les dirigió unas frases de saludo el ex ministro y vicepresidente de la CEDA, señor Aizpún, que regresó seguidamente a Pamplona. Hablaron después los propagandistas de la JAP señores García e Iribarren y el secretario político de la Unión Navarra, señor Pelayo Moreno.

En último lugar pronunció un discurso el diputado a Cortes por Zaragoza don Santiago Guallart.

Terminado el acto se reunieron en un banquete, en el que reinó gran entusiasmo, los representantes de cincuenta pueblos de la región de Estrella.

confección de la página femenina del citado colega.

El señor Senante pronunció también breves palabras de agradecimiento.

El acto terminó después de las siete de la tarde, habiéndose asociado al mismo los directores de los periódicos de derechas de Madrid, que felicitaron efusivamente al señor Senante y a los compañeros del colega

Notas de la actualidad política

El señor Martínez de Velasco expone a la Agencia Internacional Arco los peligros y dificultades que puede representar un debate político, si este Gobierno se presenta a las Cortes

La situación actual del problema planteado.—El punto concreto de divergencia entre el señor Lerrooux y los otros jefes políticos
¿Cuál será el desenlace?

por FRANCISCO CASARES

(Agencia Internacional Arco)

Sigue en pie el problema político. La situación no ha cambiado, y las espadas se mantienen en alto. Hay dos posiciones que parecen irreconciliables. Los jefes de los grupos gubernamentales estiman que el Gobierno actual no se puede presentar al Parlamento porque no responde a la estructura de las fuerzas de mayor representación en las Cortes. Y el Gobierno, por su parte, se mantiene firme en la apreciación de que su deber es llegar hasta el banco azul para explicar la razón de su nacimiento y el alcance de sus planes legislativos. Junto a esta discrepancia, está la coincidencia con el otro aspecto fundamental del problema planteado. El señor Lerrooux estima, como los jefes de los tres grupos, que hasta fines de marzo colaboraron con él, que las Cortes no se deben disolver hasta el momento de la revisión constitucional y que, dentro de estas Cortes, no cabe otra combinación mayoritaria y, por consiguiente, otra formación ministerial que las derivadas de la conjunción o bloque anterior. He aquí como está situada la cuestión. Una discrepancia junto a una identidad de criterio.

Estas son las facetas que matizan el interés del pleito a ventilar. Y alrededor de ellas se mueven las actitudes y se desarrollan los diálogos. Veamos cómo razonan sus distintas posiciones los que, en nombre de las diversas fuerzas políticas, actúan en este momento con ánimo de llegar a un acuerdo. El señor Cantos, ministro radical, nos ha dicho:

—Es forzoso que vayamos al Parlamento. Otra cosa no resultaría seria. Este Gobierno ha nacido con la confianza presidencial. Es preciso que busque la parlamentaria. La sospecha, o si se quiere el convencimiento previo, de una derrota no es ni puede ser bastante para hacerle desistir de su propósito de llegar a las Cortes. Las confianzas y las desconfianzas del Parlamento se expresan solamente ante una obra legislativa. No puede haber otra razón. Si nosotros llevamos a las Cortes un plan amplio, orgánico, que responda a las necesidades del país, el Parlamento no tiene otro camino que el de facilitar el acometimiento de esa obra. Si se considera escaso o se juzga inconveniente, alrededor de sus defectos debe plantearse la cuestión y negársenos la confianza solicitada.

El señor Guerra del Río, por su parte, nos ha dicho hace solamente unas horas:

—No tenemos otro remedio que acudir a las Cortes. Y que las Cortes resuelvan como mejor les acomode. Hemos formado el Gobierno precisamente para eso. Por lo tanto, yo le puedo asegurar que la decisión es firme y que se mantendrá a toda costa.

Las manifestaciones de estos dos significados miembros del ministerio han tenido sin duda confirmación explícita de labios del Presidente del Consejo en las conversaciones que ha celebrado con los jefes de los partidos del antiguo bloque.

¿Cómo enfocan éstos la cuestión? ¿Cómo razonan su tesis de que este Gobierno no debe llegar hasta las Cortes? Baste, como resumen de sus juicios, el que hemos escuchado del señor Martínez de Velasco, que en este caso está por completo de acuerdo con el señor Gil Robles, aunque no con don Melquíades Álvarez. Dice así el jefe agrario:

—Estamos todos conformes en que hay que restablecer el antiguo bloque. Pero la presentación del Gobierno a las Cortes y el consiguiente debate político pueden significar un obstáculo de monta para ese proyecto. Nosotros no podemos menos de derribar al Gobierno. Y hemos de derribarle tras una discusión en la que, por mucho que se quiera, habrá

agravios o cuando menos acritudes de concepto. Y el Parlamento es un altavoz demasiado potente para que esas actitudes, no tengamos una extraordinaria repercusión.

Yo he estado encargado de formar Gobierno durante la pasada crisis. Fracase en mis gestiones porque los jefes de las fuerzas políticas con quienes tenía que contar no me prestaron la asistencia que yo consideraba indispensable. Pues bien, después de ese fracaso mío, quedé en situación absolutamente propicia para dar toda clase de apoyos a otro Gobierno. Puedo asegurar que, tras la crisis, mis relaciones con los señores Lerrooux y Gil Robles, son, si cabe, más cordiales que antes. Pero esa facilidad no es la misma en que yo hubiera quedado si, lo que fueron dificultades para formar un Gobierno, hubiese sido obstáculo para funcionar como tal Gobierno dentro de las Cortes. Un partido que es derribado en su representación ministerial no queda dignamente en potencia de facilitar el acceso y la labor de los que le derribaron. Dadas estas circunstancias, una crisis del actual Gabinete, podría acaso representar una dificultad insuperable para la reconstitución del bloque y la factura de un nuevo Gobierno mayoritario. Y si no se puede llegar a ello, si resultare imposible hacer un Gobierno parecido al que dimitió por los indultos, ¿qué pasaría? Pues sencillamente, que no habiendo Gobierno posible dentro de las Cortes, con mayoría propia y camino despejado para emprender una labor legislativa como la que está reclamando la realidad nacional, sería forzado disolver este Parlamento.

Y esto es lo más grave y lo más disparatado que se puede producir en la situación política actual. No es ya el riesgo evidente de una disolución con la correspondiente convocatoria de elecciones, que sería tanto como dar un salto en el vacío. No se trata siquiera, con ser mucho del retraso, casi de la imposibilidad, que ello representaría para llegar normalmente a la revisión constitucional. Hay algo de mucha mayor importancia. La Constitución no define claramente si la disolución de las Constituyentes debe contarse entre las dos que tiene la facultad de decretar el Presidente de la República. La mayoría de las interpretaciones es contraria a ese cómputo. El mismo señor Azaña en unas declaraciones recientes, ha exteriorizado su criterio contrario a que esa disolución no se cuente. Dice que hubo una enmienda para llevar a la Constitución un artículo adicional. Pero no se llevó. Lo cual es tanto como decir que no se debía añadir ese precepto y que la disolución de las Constituyentes era perfectamente computable. De todos modos, como la duda subsiste, lo primero que habrían de discutir las Cortes próximas era este punto de la validez de esa disolución. Figurémonos que las Cortes estuviesen conformes con las razones del mensaje presidencial para disolver las actuales.

El Presidente de la República queda ileso después de ese debate. Pero, ¿y si el otro punto, en el del cómputo, se mostraran las nuevas Cortes partidarias de la validez? Pues resultaría que con aquella disolución y esta de ahora, había agotado el jefe del Estado sus facultades constitucionales. Y como consecuencia de ello, se produciría este hecho: que durante dos años y medio que le restarían de mandato presidencial, en ese momento, no podía disolver las nuevas Cortes. Esto es de una extraordinaria gravedad, porque ese Parlamento tendría prisionero y sojuzgado al Presidente que no podía hacer nada contra él. Sería un ensanchamiento de soberanía. Y cuando la soberanía se ensancha se propende fatalmente al abuso del Poder. De hecho, esas

¡NO HA MUERTO, NO!

A la memoria de Mariano García Maeso

Vivió y luchó, su vida fué fecunda en virtud, honradez y fe sincera; Cuando de flores primavera inunda el árbol, el jardín y la pradera, fué llamado por Dios a sus moradas y acudió sin temor, tranquilo y fuerte; ¡para existencias, cual la suya, honradas, es un premio el descanso de la muerte!

No ha muerto, no, su espíritu sereno de estudiante ejemplar, de buen cristiano, queda en nosotros con fervor profundo, nos inspira un impulso soberano para luchar, pensando en nuestro hermano, porque reine Jesús en este mundo.

Juan Ruiz de Salazar Corrales
Alumno de la Normal

Desde Barco de Avila

(De nuestro Corresponsal)

BARCO 21.—Con gran solemnidad y extraordinaria afluencia de fieles, se han celebrado los cultos de Semana Santa, en la iglesia parroquial de esta villa.

Las procesiones recorrieron las calles de costumbre y el público las presenció con religioso silencio.

Los sermones han estado a cargo del Rvdmo. P. Tomás Hernández del Corazón de María con residencia en Plasencia (Cáceres) el cual lo ha hecho con grande unción haciéndonos considerar lo que representan estos días para la cristiandad.

Enviamos desde estas columnas la más cordial enhorabuena a la cofradía de la Vera Cruz por la buena organización en todos los cultos.

Ha marchado a tomar posesión de la escuela nacional de Palazoleros de Erespaderne (Burgos), para la que ha sido nombrado últimamente don Félix de la Calle Briñón.

Lamentamos la ausencia de tan estimado amigo y compañero y le deseamos salud y acierto en su nuevo cargo.

Se encuentra pasando unos días en esta villa, nuestra paisana y maestra nacional de Madrid señorita Araoz González, acompañada de sus hermanas.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar nº 3 Teléfono 45

nacerían con la inclinación inevitable que su situación les daba, hacia la Convención. ¿Está claro? Pues hay que evitar eso. Si estas Cortes se autodisuelven por el acuerdo de revisión, el Presidente mantiene íntegro su derecho disolutorio y la Cámara que suceda a la presente actuará con el freno que lleva consigo la posibilidad presidencial de disolverla. Es preciso eludir la disolución. Y, para eludirla, es necesario quitar de enmedio también el obstáculo que puede representar un debate político difícil, posiblemente enconado y, de todo punto peligroso.

Estas son las situaciones. Así están colocados los peones del juego político. El señor Lerrooux trata de convencer a los jefes de los grupos gubernamentales de la necesidad de llegar a las Cortes. Y esos jefes tratan, a su vez, de persuadir al Presidente del Consejo de la conveniencia de no arribar hasta el debate político. ¿Cómo se resolverá la cuestión? ¿Qué criterio prevalecerá? Los días próximos van a ser interesantes en este sentido y a seguirlos con todo cuidado y vigilancia nos hemos de aprestar para captar en todo momento la línea auténtica de los hechos políticos.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín

DESDE PARIS

El fracaso de la arrogancia tudesca

Se ha despejado el horizonte. -- "Si vis pacem para bellum," -- Ahora quedan las crisis económicas

(De nuestro servicio especial)

El proceder altanero de Hitler, que por toda contestación a las acusaciones del libro blanco inglés sobre el rearme clandestino de Alemania espetó el anuncio oficial de su rearme, repudiando así el Tratado de Versalles que había suscrito, lleva el marchamo de la tradicional diplomacia alemana encauzada por Bismark y que el Conde Birlow en la época imperial y Sressemam hace algunos años trataron inútilmente de modificar.

Según el Príncipe Hohenzoln, su precesor en la cancillería, «Bismark trataba todos los asuntos con cierta arrogancia, lo que le confería una ventaja considerable en los tratos con los viejos diplomáticos europeos de mentalidad tímida».

Así que muy probablemente el gesto de Hitler está inspirado por influencias de los círculos militares, herederos de la mentalidad tradicional de los «Junkers» prusianos, tan bien encarnada en Bismark.

Ello quiere decir que después de haber sido desbordados por las masas populares infatuadas por las predicaciones de Hitler, los elementos militares de la Reichswehr están recobrando terreno y con el pretexto de asegurar la defensa del país, se disponen a adueñarse nuevamente de gobernación reduciendo la influencia del partido «nazi» y sobre todo la de sus secciones armadas.

Pasado el primer momento de indignación, el gesto de Hitler aparece más bien inspirado en consideraciones de política interior que como medida de política exterior, y por lo menos los resultados obtenidos abonan esta creencia, puesto que hasta Polonia notó en Ginebra la proposición contra Alemania propuesta por Francia; solamente Dinamarca se abstuvo de votar pero sin abstenerse a defender el proceder de Alemania para no perjudicar sus provechosas relaciones económicas con la misma.

Desde luego sin la arrogancia del gesto se basaba en el supuesto de que la diplomacia Europea estaría todavía representada por espíritu pacato y miedosos, la experiencia tiene que haber desengañado a los más tercos de los «junquers» prusianos y la animosidad alemana contra Mussolini es buena prueba del error sufrido.

Después de Stresa, Alemania sabe que tiene en frente un bloque compacto formado por Italia, Inglaterra y Francia con sus aliados y el ardid de ofrecer en Stresa la adhesión al pacto Oriental, rehusado días antes en Berlín no impidió que se consolidara la unión contraria a la política unilateral de Alemania.

Quizá los círculos militares alemanes contarán con la impresionabilidad y con el sincero deseo de paz de Francia, para arrancarles alguna concesión repitiendo la suerte de los episodios de la visita del Kaiser a Tángier y del crucero «Panther» a Agadir, pero esta vez la diplomacia alemana se encontró con un adversario de talla: Mussolini, que con visión profética había abogado por una revisión pacífica de los tratados en favor de Alemania, condenó resueltamente el proceder arbitrario de Hitler al declarar por sí caducado el Tratado de Versalles que lleva también la firma de las demás potencias y se dispuso a defender su punto de vista con el único argumento capaz de impresionar a Alemania, o sea movilizando su ejército.

Contrariamente a las afirmaciones de los utopistas del pacifismo, la movilización no fué la guerra sino todo lo contrario, ya que restauró la paz amenazada tanto que a pocos días de distancia, Italia pudo licenciar a sus reservistas, puesto que después de la Conferencia de Stresa que permitió constatar la eficacia del método, la situación ha mejorado sensiblemente desvaneciéndose los peligros del conflicto inminente.

La opinión pública francesa que en

los días pasados había dado muestras de algún nerviosismo está recobrando confianza. Mil seiscientos antiguos combatientes de la gran guerra, acompañados del Mariscal Petain, se han trasladado a Roma para manifestar a Mussolini su gratitud por el eminente servicio prestado en favor de la paz con su reciente actuación.

Al desvanecerse las preocupaciones para la política exterior, vuelven a adquirir relieve las hondas discusiones acerca de la política exterior, discusiones agudizadas por el agravarse y extenderse de la crisis económica.

Todavía en algunos círculos generalmente bien enterados, se espera que en cuanto se afirmen las impresiones optimistas acerca de la política exterior, no podrá faltar una reanimación por lo menos parcial de la actividad económica que los temores de posible conflicto habían contribuido a paralizar.

Alix Delamotte,

(Prohibida la reproducción).

Cámara de Comercio e Industria

La última sesión

La presidió don José San Román. Asistieron los señores Rodríguez, Gómez (don Hilario), Jiménez (don Jesús), Sánchez Guerra, Martín Gutiérrez, Cardalliaquet, Del Ojo, director de la Sucursal del Banco Central de esta ciudad, Rodríguez Arias, Palacios, Ortega, Rodríguez (don Augurio), Hernández de la Magdalena y Fuentetaja.

Se aprobó el acta de la anterior y se acordó felicitar al ministro de Industria, señor Marraco, presidente que fué de la Cámara hermana de Zaragoza.

El Pleno se enteró de la cobranza de cuotas por utilidades de sociedades mercantiles y del proyecto de ley de Protección a la Industria.

Previa alguna deliberación se resolvió secundar la petición de la Asociación general de Transportes por vía férrea sobre jornada estricta de ocho horas en los trabajos intermitentes en contra de la práctica observada en cumplimiento de los preceptos del Convenio de Washington.

La Cámara acordó hacer ostensible en todo momento su carácter de organismo oficial para la tramitación de instancias y reclamaciones del Comercio y la Industria.

Se resolvió también reiterar las instancias elevadas sobre establecimiento de los Tribunales de Comercio.

Fué estudiada una propuesta de la Cámara de Tortosa para la solución de un aspecto de la competencia ilícita en cuanto al comercio que ejercen los transportistas con sus camiones automóviles en toda clase de mercancías.

Accidente de automóvil

Un muerto

VALENCIA.—Después de la inaguaración del grupo escolar Blasco Ibáñez, el automóvil conducido por su propietario don Ismael Piera y en el que iba el concejal republicano autonomista Julio Llopis, su hija Anita y Salvador Torres, chocó al hacer un viraje contra un árbol, resultando muerto el concejal y heridos gravemente los demás, los cuales fueron trasladados al hospital donde fueron asistidos.

Las autoridades se personaron en el lugar del suceso. El cadáver y los heridos han sido trasladados a Valencia.

“El estómago es el manantial de alegría de la vida”

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 12 de mayo

Motonave "Reina del Pacífico", 23 junio

Vapor "Orbita", 21 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín ehijo, ALAEJOS (Valladolid)

ALAEJOS



Una señal de alarma es ver a un hijo fríste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la pelidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.



Se publicó
3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas
Con participación en la LOTERIA NAVIDAD 1934 N.º 22 483 y REPARTO DE BOGALLOS LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editoriales Bally-Bailliere, Apartado 65 - MADRID

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUPLENTE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO - CARNET ... BLOC CALENDARIO DE MESA EN VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y CAJAS DE ... SOLICITE PROSPECTOS!

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

Venta en Carabanchos. Pídesse folletos a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 40-MADRID



¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

A FONDA "LA PARISIEN" DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancias, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

Lea V. "El Diario de Avila,"

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los libros que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Bailliere - Elora)

Unas 8.500 PÁGINAS MÁS DE 8.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Europeo

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (bruno de portada en todo Español)

¡SI QUERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Editorial Bally-Bailliere y Sura Sarracina, S. A. Cortina Braccioles, 25 y 27 - BARCELONA

El doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Calle de Santísima Trinidad núm. 17
Teléfono 47.098
MADRID
HORAS DE TRES A CINCO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Lea V. "El Diario de Avila,"

A los niños avileses

En ocasión de que un piadoso caballero, amigo mío, volvía de Asturias después de la revolución del pasado octubre me atreví a hacerle la siguiente pregunta: ¿Qué le ha impresionado a usted más en su visita?... y él sin vacilar un momento me contesta: «Los niños, Padre, los niños». ¡Cuán ta razón tenía este caballero! Más que los edificios destruidos, las calles llenas de escombros y de ruinas y los relatos de aquellas semanas de espanto, más, mucho más que todo esto llega al alma el desamparo de tantos y tantos pobres niños sin hogar y sin padres. En el dolor de todos hay algo de castigo y mucho de advertencia. Castigo para los que habían llevado su rebeldía a extremos de crueldad. Castigo para los que por frivolidad y sin malicia habían dejado desatendidos deberes de asistencia y olvidadas obligaciones de caridad. Castigo para los provocadores e inductores. Advertencia y aviso para todos; a fin de que que sacudamos nuestra pereza, despertemos nuestra previsión, purifiquemos nuestro egoísmo y rectifiquemos nuestra conducta.

Pero en los niños, no. En los pobres niños, a los que alcanzó plenamente la tragedia, no había brizna de culpa, ni asomo de responsabilidad. ¿Qué saben los infelices de cuestiones sociales y de luchas políticas?... Los niños son el desvalimiento y la inocencia. Su desgracia es la más necesitada de amparo y su dolor el que debe inspirar más compasión.

Así nos lo enseña el mismo Jesucristo con aquel singular afecto, especial cariño y entrañable amor a los pequeños. Queréis pruebas?... Mirad las demostraciones continuas que les hizo mientras vivió sobre la tierra. El Hijo de Dios que por amor a los hombres se hizo hombre, se hizo también niño por amor a los niños. Estudiad a fondo la vida de Nuestro Señor, sus ejemplos, sus palabras, y, sobre todo, su divino Corazón, y conoceréis bien los sentimientos que respecto de los niños le animaron siempre. En medio de su vida pública ¡con qué dulzura los llamaba para acariciarlos!... ¡Con qué bondad los atraía!... ¡Con qué mansedumbre los catequizaba!... ¡Con qué ternura los bendecía y abrazaba!...

Y no creáis que el amantísimo Salvador hizo consistir su amor a los niños en solas palabras. ¡Con cuántas obras, con cuántos beneficios los probó la sinceridad de su afecto!... Abrid el Sagrado Evangelio y veréis cómo los prodigios más admirables que obró los hizo con los niños. Niño era aquel paralítico de Cafarnaúm, a quien le dió la salud cuando ya estaba a punto de morir. Niño era aquel lunático del que echó al demonio, que tan frecuentemente le incitaba a arrojarse en el fuego y en el agua. Niña era la hija de Jairo, a quien resucitó. Niña era la hija de la Cananea, a la cual libró también del espíritu maligno, que tan cruelmente la atormentaba. Y, ¿quiénes fueron las primicias de los mártires sino los Niños Inocentes?...

No paró aquí el amor tiernísimo que Jesús profesaba a los niños. Al dejar la tierra confió el divino Maestro a su Iglesia el cuidado de la infancia. Desde entonces esta casta Esposa de Cristo se declaró protectora de los niños, mirándolos como cosa sagrada y lanzando terribles anatemas contra los que de alguna manera pretendían arrebatar la vida a esas tiernas criaturas. Apenas nacido el niño, acude presurosa a su cuna para regenerarle en las saludables aguas del Bautismo, haciéndole hijo de Dios, templo del Espíritu Santo, hermano de Jesucristo y heredero de su gloria. Criale después con la leche de su celestial doctrina, aliméntale con el pan de los Angeles, encamínale por el sendero de la virtud, y esfuérzase por hacer de su vida la más viva y perfecta imagen de la vida de Jesucristo. Y como si no bastase aún esto, a su inagotable solicitud débense tantas Congregaciones Religiosas, tantas Instituciones bené-

ficas dedicadas al cuidado espiritual y corporal de los niños, tantos Colegios, Asilos y Cofradías que para bien de la niñez se encuentran esparcidos por todo el mundo cristiano. Es que la Iglesia ha comprendido, aceptado y cumplido el encargo que le diera Jesucristo, el cual aún después de su admirable Ascensión a los Cielos, quiso manifestar por este medio el amor que tuvo siempre a los niños.

Y en virtud de esto yo os pregunto, niños avileses: ¿Podría haber declarado el amantísimo Salvador de un modo más patente el amor que os profesaba?... ¿Pudo haber manifestado más interés por vuestro bien?... Y después de un amor tan grande ¿entendéis vosotros valor para negarle los afectos más íntimos de vuestro corazón?... ¿Dejaréis para más adelante servir y amar a un Dios que tan generosamente os ama?... no, hijitos míos, no. Mirad que os halláis en una edad en que puede decirse empezáis a vivir y de la que depende vuestra felicidad futura.

De un lado se os presenta Dios, de otro el mundo; y ambos os piden el corazón. Para atraeros a su partido os promete el mundo vanidades y placeres. No os fieis de él, que es un solemnisimo embustero, que promete y no cumple, que halaga y no satisface. Dios, para atraeros al suyo, os promete los consuelos más puros, que son los del espíritu; y, por fin, la felicidad en el seno de la gloria. Este corazón que ambos os piden es vuestro, está en vuestras manos; podéis entregarle a quien mejor os pareciere. ¿Qué haréis vosotros con el vuestro?...

Cierto día se apareció Jesús a un niño y le dijo: «Hijo mío, dame tu corazón». —Todavía no, contestó el niño sin abandonar sus juegos infantiles; cuando sea mayor y pensaré en ello. El niño más tarde fué joven. Se le apareció por segunda vez Jesús, y oyó su voz que le dijo: «Hijo mío, dame tu corazón». —Todavía no, repuso el joven; tengo entre manos algunos negocios; si prosperan tendré después más tiempo de ocuparme de este asunto. El joven se convirtió totalmente en hombre de negocios. Se le apareció tercera vez Jesús y le dijo: «Hijo mío, dame tu corazón». —Todavía no, replicó el hombre de negocios; ahora estoy de prisa. Apenas dé a mis hijos la debida colocación, me daré de lleno a la piedad. Llegado en fin a la vejez, se apareció por último Jesucristo y dijo al anciano: «Hijo mío, dame tu corazón». —Todavía no, exclamó el anciano; pronto dejaré el comercio y emplearé todo el tiempo en orar y amar a Dios. Y... ¿qué sucedió?... que dejó para más tarde lo que debía haber hecho desde la niñez y murió como había vivido ¡Sin Dios!...

Para que a vosotros, niños de la Archicofradía de Jesús de Praga, no os ocurra lo mismo, yo os invito a que vengáis al templo de la Santa los días 26, 27 y 28 de este mes, días en que celebraremos el solemnisimo triduo al Milagroso Niño. Venid a honrarle con vuestra presencia y a entregarle vuestro corazón. Decidle así a vuestros padres, y exígidles que vengán con vosotros para que presencien la entrega que de vuestro corazón hacéis a vuestro Dios, que es también vuestro Rey; y para que sean testigos del solemne juramento, en virtud del cual, en adelante seréis soldados de Cristo y defenderéis en todo lugar y en todo momento su bandera.

Venid el día 28 a la misa de Comunión General, que será a las ocho. Acompañad a los niños y niñas que por vez primera se acercarán al Banquete Eucarístico. Comulgad con ellos y enseñadles a ser devotos de Jesús de Praga. Como en años anteriores los niños y niñas de los distintos colegios de Religiosas y de las Catequesis Parroquiales tomarán parte en todos los actos del triduo cantando hermosísimas plegarias.

Asistid todos, niños y niñas de Avila, señoras y caballeros, que en estos cultos no solo han de tomar

AVILA AL DIA

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Pilar Muñoz que sufría heridas en la pierna izquierda.

Festivales

Ayer continuó la romería del Resucitado que debido a lo desapacible del día estuvo bastante desanimada. La sociedad «La Peña» celebró por la noche una fiesta que se vió muy concurrida.

Vedado de caza

Accediendo a lo solicitado por don Braulio Manuel S. de la Plaza, el Gobierno civil ha declarado vedado de caza la dehesa denominada «Navares», de esta provincia.

Reyerta

Por antiguos resentimientos cuestionaron en Navalunga los jóvenes Félix Fernández y Francisco Rueda. Ambos se acometieron fuertemente con instrumentos cortantes, y resultaron con heridas en distintas partes del cuerpo.

Al ser recogido Francisco se le ocupó una navaja de seis muelles, y de gran longitud. Ambos contentos han sido curados por el médico titular, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

Detenido

En Guisando ha sido detenido Francisco Camacho por estafa de 150 pesetas a Rafael de Fernando. Aque ha pasado a la presencia del juez.

Paloma mensajera

El inspector de Policía Urbana nuestro buen amigo don Florencio García Robledo, ha recogido una paloma mensajera de color plumizo, que en las patas tiene dos anillas, una de aluminio con la inscripción «A 32 España 20.823», y otra de goma con el número 716.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a varios vecinos de El Barraco por promover escándalo en la vía pública y pronunciar frases contra la moral y decencia pública.

Las obras del Rastro

Con motivo de las obras de pavimentación que se realizan en el paseo del Rastro ha quedado baja la barandilla y banco corrido de dicho paseo. Según las noticias que hasta nosotros llegan parece ser que el Ayuntamiento se ocupa en estudiar las obras complementarias que han de realizarse en dicho paseo.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.ª dcha.

parte los niños, sino todas las Asociaciones Carmelitanas y todos los hijos de Avila. Venid a suplicar al Niño Jesús que remedie todas vuestras necesidades. Pedidle por vuestros padres, por vuestros hermanos, por la Iglesia, por nuestro amantísimo Prelado que tanta predilección tuvo siempre por vosotros. Pedidle además por España y por tantos, tantísimos niños como han quedado en Asturias sin hogar y sin padres.

Asistid también a la procesión de la tarde del último día, que resultará solemnisima y en extremo conmovedora. Las Imágenes del Niño Jesús y su bendita Madre la Virgen Santísima saldrán por la plazuela de la Santa custodiadas por centenares de niños y niñas que, vestidos de gala y en ordenadas filas, cantarán alegres himnos a su divino Rey; saludándolas a su regreso con lindísimas poesías.

Que no falte ninguno de la Asociación Pragense a estos cultos, que ningún niño de Avila se quede en casa esos días; que vengán todos, cada uno con su insignia, que a todos llama y a todos espera aquel que dijo: «Cuanto más me honréis más os favoreceré».

Fr. Cipriano de San José O. C. D.

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida esposa del oficial de Hacienda don Teodomiro Díaz. Enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará la señorita Soledad Martín.

Viajeros

Ayer pasó el día en Avila el director de las Escuelas Maristas de Madrid con varios hermanos y profesores de las mismas.

—Ha regresado de Aragón y Madrid el excelentísimo señor duque de Parcent.

Aniversarios

Mañana hace un año que falleció don Pedro del Caso. Con este motivo se celebrarán misas mañana a las siete en la capilla de Siervas de María, a las siete y media en la parroquia de Santiago, y en la de San Juan a las ocho.

A su familia, y en especial al prestigioso industrial de esta plaza, don Esteban Miján, renovamos nuestro pésame.

—Hace ocho años que dejó de existir en esta capital el industrial don Isabelo Sánchez Martín.

Con este motivo se celebrarán mañana misas en sufragio de su alma.

A su viuda, hijos y demás familia renovamos nuestro pésame.

Un ruego a los niños de Avila

El P. Director del Niño Jesús de Praga suplica a los niños y niñas de los Colegios de Religiosas, Catequesis Parroquiales y Asociación Pragense acudan mañana y pasado mañana a las seis y media de la tarde a la iglesia de la Santa, para ensayar los cánticos del triduo solemne al milagroso Niño.

Todas las misas que se celebren mañana día 24 en la iglesia parroquial de San Pedro serán aplicadas por el eterno descanso de don Isabelo Sánchez Martín (q. e. p. d.)

Se admiten

50 vacas en la dehesa de Serones (Campo-azalvaro). Razón: Luis Núñez. Esteban Domingo, 7. Avila.

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia Presidencial

MADRID, 23, 4.30 tarde.—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Alejandro Fernández Araoz, gobernador del Banco de España; a los directores generales de Agricultura, Obras Públicas y Caminos; a don José Ruiz Castillo, don Felipe García Ontiveros, don Luis Garrido Juaristi, don Fernando Coca, don Felipe Benitez de Lugo y otras varias personas.

Consejo de ministros.—La nota oficiosa

El Consejo de ministros, reunido esta mañana en la Presidencia, terminó a las dos y cuarto, facilitándose a esta hora la nota oficiosa que contiene entre otros asuntos, los siguientes:

Presidencia.—Expediente sobre asistencia de España a la Conferencia Internacional de Ciencias de Oslo. El ministro de Estado dió cuenta de la actuación de nuestra delegación en Ginebra y el Consejo acordó quedar enterado y satisfecho felicitando a los delegados.

Justicia.—Propuesta de libertad condicional de diez y siete reclusos, varios ascensos de jueces y magistrados, jubilaciones y creación de un nuevo Juzgado municipal en Vigo.

Gobernación.—Expediente dejando sin efecto la separación de don Joaquín Moral.

Agricultura.—Aprobación del Reglamento general de la Ley de Arrendamientos rústicos y varios decretos de expropiación de fincas por el Instituto de Reforma Agraria.

Industria.—Proyecto de ley autorizando la desnacionalización y venta de buques.

Obras.—Nombramientos, expedientes de obras y proyecto de crédito extraordinario de 246.000 pesetas.

Trabajo.—Decreto disponiendo que los funcionarios de Gobernación que se hallan adscritos a los servicios de Sanidad y Beneficencia continúen afectos a los mismos.

Comunicaciones.—Decreto creando el servicio del «paquete-muestra», sin suprimir el de «muestras sin valor».

A la salida del Consejo

Terminado el Consejo los ministros marcharon al Hotel Ritz para almorzar, invitados por el de Justicia, señor Cantos.

El señor Jalón facilitó la referencia verbal del Consejo diciendo:

En la nota oficiosa faltan los asuntos de Guerra, Marina y Hacienda porque han carecido de importancia. Solo la tiene, en Hacienda, el nombramiento de delegado para la CAMPESA, pero el nombre no se hará público hasta que no lo firme Su Excelencia. El presidente del Consejo ha dado cuenta de una visita que le han hecho los obreros y empleados de la Siderúrgica del Mediterráneo para exponerle la aguda crisis por que atraviesa esta industria y para proponerle como remedio el incremento en la fabricación de carriles; a los ministros de Obras e Industria les ha parecido bien esta medida y el último traerá un proyecto al próximo Consejo.

También, y por iniciativa del presidente del Consejo, se trató de los asuntos de Riotinto y Mazarrón; el ministro de Trabajo tiene estudiado lo que afecta a este último y prepara un proyecto para tomar medidas que afecten a la minería en general.

También se habló de la fiesta del primero de mayo, pero no ha recaído acuerdo alguno, pues el señor Portela Valladares tiene en estudio este asunto y lo presentará a sus compañeros en la próxima reunión.

Asimismo se habló sobre una medida sobre trigos que ha presentado en principio el ministro de Agricultura, pero que no se hará pública hasta fines de semana. El señor Jalón terminó diciendo que mañana irá a Sevilla con el presidente del Consejo.

¿Entonces no habrá consejo hasta que ustedes regresen?—Le preguntó un periodista.

—No sé, contestó el señor Jalón, si el señor Rocha como vicepresidente le convocará antes del sábado.

BARCELONA.—En la colonia Artigas unos desconocidos se apoderaron de un tranvía al que prendieron fuego. Con este son ya 44 coches los destruidos, costando cada uno de ellos 75.000 pesetas.

Del Extranjero

La solución de Ginebra

OSLO.—Un periódico de esta capital trata de la solución de Ginebra y dice que la Sociedad de las Naciones ha actuado como acusadora y como juez y no ha escuchado al acusado. La solución plantea a los países neutrales tan grave problema que deberán examinar si les conviene seguir siendo miembros de la S. D. N.

LA SEÑORA

Doña Antonia Pastrana de Nebreda

Y SU ESPOSO

Don Francisco Benito Nebreda

Fallecieron en Madrid el día 26 de febrero de 1901 y el 21 de abril de 1903 respectivamente

R. I. P.

Su sobrina doña Benita Fernández, y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas les encienden a Dios en sus oraciones.

Avila 23 de abril de 1935.

Todas las misas que mañ na miércoles, día 24, se celebren en la Basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cisteta de esta ciudad desde las ocho a las diez, serán aplicadas en sufragio de las almas de dichos señores.